

网民
大会堂

话题:河南撤销政府还贷二级收费站

网友发言

看了一下,南阳国道上的基本上都撤了。新浪广东网友

江西为何不撤,银三角还在收费?江西应向河南学习。新浪江西南昌网友

孟州市的收费站去年由二级改成一级的,撤不了。新浪山西网友

今天2点恰好路过开封,果然取消了。欢迎啊。新浪网友 zfw357

山东可是试点省份啊,希望山东能来点真动作。新浪山东网友

我们宁夏什么时候可以听到这个好消息啊!河南到底是中部大省,有气魄啊!新浪宁夏网友

浙江呢?号称鱼米之乡、富庶之地的浙江呢?怎么还好像是全国收费站最多的省份,并且一点动静也没有!

网易浙江金华网友

河南这几年有了很大的发展,超过吉林不少。网易吉林长春网友

河南这几年有了很大的发展,超过吉林不少。网易吉林长春网友

话题:男子上诉状语言粗俗被拘15天

网友发言

我本不想,来凑热闹。只因新闻,实在可笑。一个操字,入狱改造。文字地

狱,何时能了。网易辽宁鞍山网友

法律是严肃的。在法律面前如此放肆,估计不太好吧?网易山东青岛网友

关键在于他是以书面形式写的,而且是在正式的法律文书上。白纸黑字,判他藐视法庭一点问题没有。

网易哈尔滨工程大学网友

任何罪都要经过公正审判才能定罪,法官怎能自己发出控告然后自己审判了

结?网易广东广州网友

五一“大营销”
300名美女来坐镇

五一促销期间,新玛特总店组织300名美女的强大阵容,推出车辆导引、电梯服务、购物导引、陪同购物等为消费者带来奢华体验、全新感受的“美女”。

晚报记者 冯刘克

美女营销艳压中原商界

4月30日九点半,新玛特郑州总店门外逾300名美女相继排开,随着店门开启,在外等待的众多消费者踏着新玛特郑州总店精心铺设的红毯,在美女礼仪的引领下,走入新玛特郑州总店的大门——这是新玛特郑州总店五一冲击波第三波活动的华丽开场。进入大门,电梯小姐的微笑服务,礼仪人员一对一引导,这对于前来新玛特总店购物的每一位消费者来说,是何等尊贵的体验?

而这一被新玛特郑州总店称之为“美女营销”的场面还会持续在整个五一假期。“五一期间请到新玛特郑州总店来看美女,我们活动宣传广告中也打出了‘购物让你爽,美女让你悦’的字眼儿,卡博会中的美女、参与过2008奥运会服务的美女、200余名来自专业礼仪美女将成为是新玛特总店五一活动期间最抢眼的一道风景线。”新玛特郑州总店一位负责人介绍,美女服务是他们精心于服务升级的表现之一,五一冲击波的第三波活动中,每个

三轮车夫读博士
本该成常态

锐评

眼下一些媒体大力报道三轮车夫读博士的新闻,记者们的初衷我是可以理解的,在社会上弘扬劝学之风。一个人能一边蹬三轮车,一边考上博士生,这样的事迹当然是令人敬佩的,但这其实就该是社会的常态;但如果能够搞清楚为什么有些人,能够一边当领导,一边考上博士生,那里面一定蕴含着更加让人震撼的故事。

——《南方都市报》

尊重每一位劳动者,每一天

热点
话题

“事实上,目前我国有将近60%的城镇雇员人数不在统计口径里面。”一位人社部专家如是说。一季度全国城镇单位在岗职工平均工资较去年同期增幅回落。(4月30日每日经济新闻)

在劳动节到来的时候,这样的新闻实在让人感到不是滋味。为什么不把所有的劳动者的工资统计在内?可能有历史的原因,也有现实的原因。但是无论什么样的原因,都不是把城镇雇员阻挡在统计外的理由。

今年温家宝总理在回答记者提问时曾说到:就业关系到一个人的尊严。其实统计也是如此。统计不仅仅是政府决策的需要,还关系到一个人的尊严,体现出政府对劳动者一视同仁的关心。不把城镇雇员统计在内,那么在政策制定的时候,可能就会遗忘他们,让他们感觉到比其他劳动者低人一等。

令人高兴的是,今年国家统计局在公布数据的同时已经表示:统计局已经注意到社会上对平均工资数据的意见,已在着手进行工资统计制度改革,包括对私营单位工资统计进行论证和试点,而且正在研究如何开展个体户工资统计。

尊重劳动者,不仅仅是对他们生活的关心,物质上帮助,还要把他们当成劳动者,看成劳动者,所有的劳动者都是平等的,享受着一样的、平等的劳动待遇。那么反映在统计上,所有的劳动者都是一样的,都在统计中有自己的“位置”。

华木木



“劳动者”的概念也要与时俱进

□首席评论员 闵良臣

从1887年算起,今年的国际劳动节应该是第123个了。可这么多年,一提国际劳动节,好多人还认为只是“无产者”的节日。现在看来有必要改一改这个旧观念了——当劳动者有产之后,难道这个节日就要远离他们而去吗?

我们都知道《共产党宣言》封面上有句话,即“全世界无产者,联合起来!”而中央编译局副局长俞可平教授几年前就认为,这句话现在也可以译成:“全世界劳动者,联合起来!”在俞可平教授看来,“无产者”与“劳动者”基本上是同义语。当然,已有两位学者就此发表了各自不同的看法,争得厉害:一位赞成俞可平的说法,一位认为“任何人都无权修改《共产党宣言》的原文”。可我们不能不承认,只强调无产者的联合,就等于替无产者抛弃了很多劳动者,或者说让无产者远离了很多劳动者。如果二位无产阶级导师生活在今天,他们不会坚持这种不利于无产者的观点的。当然,《共产党宣言》,还有“全世界无产者,联合起来”都是历史产物,也发挥了应有的历史作用,我们理当心怀敬意。

既然如此,今天再说“国际劳动节”,就一定全世界所有劳动者的节日。我们应该明白:无产者是劳动者,有产者也是劳动者(绝大多数有产者的产应该说也是劳动得来);在“社会主义市场经济”下干活的是劳动者,在资本主义市场经济下生产的也是劳动者;做体力的是劳动者,做脑力的也是劳动者;蓝领是劳动者,白领乃至金领也是劳动者;被管理者是劳动者,管理层难道就不是劳动者了?如果不承认这些,就不好解释这个世界,也不好解释我们的社会,更没法心悦诚服地向那些比我们更文明的国家和社会学习。

生活在现代资本主义社会的工人可能不承认自己是“无产者”,因为他们确实有产,甚至相当富有。所以,我们不能还说现代资本主义社会的繁荣是依靠他们那里的“无产者”创造的,这不符合事实。在现代资本主义社会,大家都是有产者,只是有产的多少不同。而事实上,我们不能不承认,就人的本性而言,即使无产者,其实也并不喜欢“无产”,他们的奋斗其实也还是为了有产。所以说,有产并没错,更不是罪过。

非常时期下的劳动者权益纪念

国际金融危机还未见底,猪流感会肆虐到什么程度也未可知,让原本就主题日渐淡漠的五一国际劳动节,离劳动者合法权益的纪念与思考越来越隔膜。

此前,我们通过法制寻求劳动者权益保障,并且坚定地认为只有健全法律制度,并且让法律制度刚性起来,劳动者权益才会有根本的保障。但是在今天这个五一国际劳动节中,我们深深感受到,面对国际金融危机和肆虐的猪流感疫情,再健全和刚性的法律甚至都会有些力不从心——企业停产甚至破产了,猪流感疫情当前,受损的劳动者权益诉诸法律多少有些苍

白。所以,不得不说,关乎劳动者权益保护,在法律之外必然还有其他辅助因素。

关于劳动者权益保护,既需要法律规范,显然也需要道德约束。事实上,劳动者权益与道德水准一样,都是人类文明民主进步的表征,并且与其他社会人文符号一并构成一个进步的社会人文环境。在这个环境中,或许任何一方面的“短板效应”都会殃及其他。所以说,保护劳动者权益,除了法律规范之外,还需要一种“大道义”,为了别人也为了自己。这或许是在非常时期下国际劳动节中,应该想到的。

王艳明

关心失业者是对劳动节的最好纪念

来自教育部的消息说,北京、天津、上海等23个省(区、市)陆续出台了促进大学毕业生就业的政府文件。与此同时,《国家促进普通高校毕业生就业政策百问》手册已经下发到每所普通高校。(4月30日《中国青年报》)

在这个乍暖还寒的五一劳动节里,这则新闻让人倍感温暖。当前大学生遇到的最大问题是岗位需求不足,中央政府提出国家机关多吸纳高校毕业生等一系列促进就业新政,带动各地政府纷纷出台因地制宜、各具特色的新政策,

体现对大学生就业难的积极应对,彰显政府关注就业问题,力推务实举措,千方百计破解就业难题。虽然五一劳动节的本义是劳动者通过斗争获得自己的合法权益,以此作为纪念。但在今天,它同样也是失业者的节日。在金融危机和全球性就业困难的背景下,以人为本,关注失业人群,密集出台促进就业政策,为大学毕业生提供各种形式的就业指导,为他们获得谋生手段和劳动岗位伸出援手,应成为纪念国际劳动节的应有之义。

梁江涛